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El qüestionari de confinament (I)

Des del Consell Superior d’Avaluació del Sistema Educatiu del 
Departament d’Educació de la Generalitat de Catalunya existeix la 
voluntat d’estudiar l’impacte que el confinament i el tancament 
d’escoles ha tingut en l’alumnat de 4rt d’ESO de Catalunya 
mitjançant una mostra representativa de centres i alumnes.

- Es presenta el primer avançament de resultats (descriptius).

- En els propers mesos aquesta informació es creuarà amb 
resultats de qüestionaris de context i resultats de l’avaluació de 
4rt d’ESO per estimar l’impacte del confinament en 
l’aprenentatge de l’alumnat (outputs).

2



El qüestionari de confinament (II)

Criteris selecció de la mostra del qüestionari

CSASE selecciona de manera aleatòria l’alumnat d’aquest curs, tenint 

en consideració els estrats següents:

- La grandària de l’hàbitat on s’ubica el centre, codificada en tres 

categories: més de 100.000 habitants, de 10.001 a 100.000 habitants i 

fins a 10.000 habitants.

- La complexitat del centre, codificada en tres categories: alta, mitjana i 

baixa.

- La titularitat del centre, codificada en dues categories: centres públics 

i centres privats.

- La grandària del centre, codificada en dues categories: més de 60 

alumnes de quart i fins a 60 alumnes de quart.
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El qüestionari de confinament (4)

La mostra representativa

 Una mostra de 54 centres i 3.279 alumnes, amb un marge 

d’error inferior a ± 2%.

 30 centres de titularitat pública i 24 privats-concertats.

 Distribució per complexitat: 11 centres de complexitat alta, 9 de 

complexitat baixa, i 34 de complexitat mitjana.

Aquesta selecció i distribució de centres s’ajusta a la realitat del 

context escolar català.
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El qüestionari de confinament (5)

Estructura del qüestionari

 Context familiar i tecnològic

 Comunicació del professorat i del tutor/a escolar amb l’alumnat i eines emprades

 Satisfacció amb l’esforç i competència docent

 Hàbits durant el confinament

 Fonts d’informació utilitzades pel seguiment de la pandèmia

 Acompanyament socioafectiu

 Estat emocional de l’alumnat

 Reincorporació al centre educatiu
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Context familiar i tecnològic

En quina comunitat autònoma vas néixer?

100,0%

90,0%

80,0%

70,0%

60,0%

50,0%

40,0%

30,0%

20,0%

10,0%

0,0%

Catalunya

Complexitat Alta

Altres comunitats autònomes Fora de l'Estat espanyol

Complexitat Mitjana Complexitat Baixa Mitjana

93,8%

89,2%

76,8%

19,7%

8,7%
5,2%

1,0%2,1%3,5%
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Context familiar i tecnològic

Amb quantes persones vas conviure durant el confinament?

60,0%

50,0%

40,0%

30,0%

20,0%
19,2%

17,2

20,5%
21,7%

10,0%

14,1% 12,9% 12,9%

8,9% 8,0%

5,7%
4,6%4,5%

2,8% 2,8%

0,0%

Una Dues

Complexitat Alta

Tres

Complexitat Mitjana

Quatre Cinc

Complexitat Baixa

Més de cinc

Mitjana

7,51 %

48,6%

44,5%

38,5%

8



Context familiar i tecnològic

Vas passar el confinament al domicili habitual?

100,0%

90,0%

80,0%

70,0%

60,0%

50,0%

40,0%

30,0%

20,0%

10,0%

0,0%

Sí No

Complexitat BaixaComplexitat Alta Complexitat Mitjana Mitjana

96,4% 97,1%
93,8%

3,6% 2,9%
6,2%
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Context familiar i tecnològic

1

1

%

Quin és el nivell d’estudis més alt de la persona (o persones) amb qui 

vas conviure durant el confinament?

70,0%

60,0%
60,0%

50,0%

40,0%
39,9

26,5%30,0%

22,1%

20,0%

10,0% 7,9%

5,6%

1,3%

14,8%

11,8%
13,9%11,5%

9,2%
12,132%,9%

0,0%

2,7%
1,2% 1,2%

0,4% 2,2%

No va anar a No va acabar Educació  

primària

Educació 

secundària 

obligatòria

Formació 
professional 

(cicle 
formatiu grau  

mitjà / FP 
inicial)

Batxillerat Formació 
professional 

(cicle 
formatiu grau  
superior / FP 

superior)

Estudis 

universitarisl'escola l'educació  

primària

Complexitat Alta Complexitat Mitjana Complexitat Baixa Mitjana

3,8%

9,7%

2,8%
2,0% 4,4%
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Context familiar i tecnològic

Tenies accés a Internet al teu habitatge?

100,0%

90,0%

80,0%

70,0%

60,0%

50,0%

40,0%

30,0%

20,0%

10,0%

0,0%

No, no tenia accés a Internet Sí, però només tenia Internet al 

mòbil

Sí, tenia accés a Internet a casa

Complexitat Alta Complexitat Mitjana Complexitat Baixa Mitjana

96,2%
98,2%

92,7%

3,3%
1,1%

3,9%
0,2%

2,7% 1,6%
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Context familiar i tecnològic

66,6%

Quins d´aquests dispositius/facilitats tenies al teu habitatge?

100,0%

90,0%

80,0%

70,0%

60,0%

50,0%

40,0%

30,0%

20,0%

10,0%

0,0%

93,8%
88,1%

78,5%

55,5%
61,8%

90,9%
86,1%

63,7%65,6%

53,5%

0,4%

Habitació per  
treballar

Llibre digital 
(ebook)

Material de 
consulta 

(diccionaris, 
enciclopèdies,  

llibres 
especialitzats 
sobre alguna 

matèria...)

Material 
d'escriptura  
(llibretes, 

retoladors, 
bolígrafs...)

Material tècnic  
(compàs, 
cartabons, 
escaire...)

No disposava de 
cap d'aquests 

dispositius/facilitats

Complexitat Alta Complexitat Mitjana Complexitat Baixa Mitjana

20,7%

37,8%

49,1%

81,7%

3,0% 1,8%
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Context familiar i tecnològic

Vas haver de compartir l’habitació amb altres persones amb les quals 

estaves confinat/da?

Complexitat Baixa

74,0%

Complexitat Mitjana

Complexitat Alta

50,0% 60,0% 70,0% 80,0%

Sí, amb més de dues persones 

No, era per mi sol

Sí, amb dues persones 

No en tenia

Sí, amb una persona

1,8%

3,2%

14,7%

15,4%

68,4%

11,9%

1,4%

2,8%
14,7%

59,6%

21,5%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0%

6,2%

1,3%

3,1%
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Context familiar i tecnològic

Tenies ordinador portàtil? Amb qui el comparties?

Complexitat Baixa

5,8%
3,0%

14,5%

17,5%
59,2%

Complexitat Mitjana

3,7%
5,3%

16,1%

13,9%

6,3%
6,9%

61,1%

Complexitat Alta 20,3%
38,8%

27,6%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

compartit amb més de dues persones compartit amb dues persones 

compartit amb una persona era per a mi sol/a

no en tenia

70,0%
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Comunicació del professorat amb l’alumnat

Amb quina freqüència vas mantenir contacte amb el professorat?

80,0%

70,0%
68,8%

60,0%

50,0%

40,0%

30,0%

20,0%

10,0%

0,0%

Mai Cada mes Un cop a la setmana Dos cops a la 

setmana

Gairebé cada dia o 

cada dia

MitjanaComplexitat Alta Complexitat Mitjana Complexitat Baixa

42,5%

33,3%

26,2%

1,1%

26,3%
23,6%

7,1% 6,7%

2,2%

7,1%6,1%
3,0%

4,5%1
11,5%

2

15



Comunicació del professorat amb l’alumnat

Quines eines o dispositius digitals utilitzaves per comunicar-te amb 

el professorat?

15,0%

%

%35,8

%

100,0%

90,0%

80,0%

70,0%

60,0%

50,0%

40,0%

30,0%

20,0%

10,0%

0,0%

88,1%

76,4%
71,3

77,1%

56,5%

14,0%
,2%5,8% 0,8% 8,2% 8,7%

3,9%4,1%

48,0

Trucades de  

mòbil

Videotrucades Aplicacions de  
(Skype, Zoom, missatgeria 
Meet, Vedamo, (Whatsapp,

Jitsi...) Telegram...)

Canal de  

Youtube

Correus 

electrònics

Campus o 
entorn virtual 

(Moodle, 
Nodes, Google 
classroom...)

MitjanaComplexitat Alta Complexitat Mitjana Complexitat Baixa

1
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5,4

Satisfacció amb l’esforç i competència docent

El professorat et va donar suport en Et vas sentir acompanyat afectivament

les tasques escolars? pel teu tutor/a escolar?

10,0

9,0

8,0

7,0

6,0

5,0

4,0

3,0

2,0

1,0

6,1

Mitjana sobre 10

6,4

10,0

9,0

8,0

7,0

6,0

5,0

4,0

3,0

2,0

1,0

Mitjana sobre 10

5,9

ComplexitatAlta (D.T.

2,7)

5,9

Complexitat Mitjana  

(D.T. 2,5)

Complexitat Baixa  

(D.T. 2,3)

5,6

ComplexitatAlta (D.T. Complexitat Mitjana 

3,0) (D.T. 2,9)

Complexitat Baixa  

(D.T. 2,7)
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Suport durant el confinament

Amb quina freqüència vas tenir suport per realitzar tasques escolars 

de les persones amb qui vas estar confinat/da?

35,0%

30,8%

30,0%

25,0%

20,0%

15,0%

10,0%

5,0%

0,0%

Mai o gairebé mai Un cop a la 

setmana

Dos cops a la 

setmana

Quasi cada dia Cada dia

ComplexitatAlta Complexitat Mitjana Complexitat Baixa Mitjana

28,4% 28,6%
27,4%

25,7%

23,8%
24,5%

10,5%
9,6%

0,0% 9,7%

8,9%
1

12,8%

23,0%

26,4%
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Suport durant el confinament

Durant el confinament quant de suport afectiu et donaven les 

persones amb qui vas estar confinat/da?

10,0

9,0

8,0

7,0

6,0

5,0

4,0

3,0

2,0

1,0

Mitjana sobre 10

Complexitat Alta (D.T. 3,0) ComplexitatMitjana(D.T.

2,8)
Complexitat Baixa (D.T. 2,3)

7,7

6,9
7,2
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Suport durant el confinament

Vas poder seguir i completar totes les tasques escolars?

60,0%

50,0%

40,0%

30,0%

20,0%

10,0%

No, cap

Complexitat Alta

Algunes

Complexitat Mitjana

La majoria

Complexitat Baixa

Sí, totes

Mitjana

47,9%

45,1%

41,4%
40,2%

38,0%38,9%

19,1%

,5%

10,1%

2,5%

2,7%
0,6%

0,0%
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Suport durant el confinament

Per què no les vas poder completar?

25,0%

21,1%

20,0%

15,0%

10,0%

5,0%

0,0%

No tenia 
dispositius 

digitals adequats

No tenia espai  
on poder 
estudiar

No volia fer les 

tasques escolars

No em 

concentrava

No vaig poder 
rebre ajuda de  
les persones  
amb les que  

estava 
confinat/da

No vaig rebre Altres motius
ajuda del (faltade temps,

encomanades perquè pensava

en els efectes  

de la COVID

professorat del càrrega de feina,
tranquil/a a casa meu centre angoixa, 

incomprensióde  

les tasques...)

Complexitat Alta Complexitat Mitjana Complexitat Baixa Mitjana

18,3

16,9

15,7%

14,0%13,7%

12,9%
13,7%

11,0%
11,8% 2,2

9,8%

,0%

,7%
4,6%

,6%1

4

7,8%

6,0%
6,6% 6,2%

8,0%

6

1 %

%

%
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Hàbits durant el confinament

Quantes hores diàries de mitjana dedicaves a tasques escolars 

durant el confinament?

40,0%

35,0%
34,5%

30,0%

25,0%

20,0%

15,0%

10,0%

5,0%

0,0%

Menys d'1h D'1h a 2h

Complexitat Alta

De 2h a 3h De 3h a 4h De 4h a 5h De 5h a 6h Més de 6h

diàries

Complexitat Mitjana Complexitat Baixa Mitjana

22,2%
21,3%

16,4% 16,2%
15,3%

13,3%
12,1%

9,4%
10,3%

3,6%
2,1%

6,7
7,6%

4,9%

12,7%
2,4%

13,6%
1

15,9%

20,5%

29,1%
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Suport i hàbits durant el confinament

9,1 %

Amb quina freqüència vas poder mantenir el contacte amb les teves 

amistats?

60,0%

50,0%

54,1%

49,2%

42,3%

40,0%

30,0%
29,5%

32,6%

20,0%

10,0%

0,0%

14,2%

9,1%

5,2%
6,6% 7,4%

6,1%

%

6,6%

4,8%

Mai o gairebé mai Un cop a la setmana Dos cops a la 

setmana

Quasi cada dia Cada dia

Complexitat Alta Complexitat Mitjana Complexitat Baixa Mitjana

3,
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Hàbits durant el confinament

Amb quina freqüència vas treballar en equip amb els/les companys/es 

de classe o vas consultar tasques escolars amb ells/elles?

45,0%

40,0% 38,6%

35,0%

30,0%

33,1%

25,0%

20,0%

15,0%

18,5% 18,3

20,7% 19,9%
18,3%

16,6%

10,0%

5,0%

0,0%

Mai Cada mes Un cop a la setmana Dos cops a la 

setmana

Gairebé cada dia o 

cada dia

MitjanaComplexitat Alta Complexitat Mitjana Complexitat Baixa

10,1%10,9%

8,2%

9,9%

23,7%2 ,3%

29,9%
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Hàbits durant el confinament

,9

Quines activitats realitzaves durant el període de confinament a 

banda de les tasques escolars?

100,0%
91,1%

65,6%

86,3%
90,0%

80,0%

70,0%

77,9% 78,9
83,5%

86,2%

81,1%
76,3%

83,7%

60,0%

50,0%

40,0%

30,0%

20,0%

34,0%
36,0%

32,6%

54,6%
58,4%

64,8% 

60,4

51,4%

10,0%

0,0%

8,8% 9,5%

Llegir Fer esport Participar en  
les xarxes 

socials

Jugar a 

videojocs

Mirar vídeos,  
pel·lícules i/o 

sèries a 
Internet

Escoltar  

música

Activitats en 
família (jocs 

de taula, 
cuinar, 

videotrucades  
amb 

familiars...)

Mitjana

Activitats 

religioses

Complexitat Alta Complexitat Mitjana Complexitat Baixa

54,9

73,7%

61,9%
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Hàbits durant el confinament

El confinament va modificar les hores que dormies?

60,0%

50,0% 47,3%

52,3%

48,9%

40,0%

30,0%

22,6% 21,7%
24,9%

30,1% 29,4%

20,0%

10,0%

0,0%

No, dormia les mateixes Sí, vaig patir insomni i vaig Sí, vaig poder dormir més
hores dormir menys

Complexitat Alta Complexitat Mitjana Complexitat Baixa

hores

Mitjana

22,7%
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Hàbits durant el confinament

El confinament et va afectar per fer les tasques escolars?

45,0%

40,0%

35,0%

30,0%

25,0%

20,0%

15,0%

10,0%

5,0%

0,0%

No, no va tenir cap efecte Sí, em va afectar 

negativament

Sí, em va afectar 

positivament

Complexitat Alta Complexitat Mitjana Complexitat Baixa Mitjana

41,3%

36,0%

38,9%

35,8%

32,0%

25,1%
26,7%

32,20%32,0%
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Estat emocional

Amb quina freqüència vas patir angoixa o algun altre sentiment 

desagradable durant el confinament?

45,0%

40,0%

35,0%

30,0%

25,0%

20,0%

15,0%

10,0%

5,0%

0,0%

Mai o gairebé mai Un o dos cops al 

mes

Un o dos cops a la 

setmana

Quasi cada dia Cada dia

Complexitat Alta Complexitat Mitjana Complexitat Baixa Mitjana

38,3%
36,6% 36,4%

26,4%

21,8%20,4%
19,5%

13,2%
13,9%

1,5%

6,9%

6,9% 6,2%

20,8% 21,1
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Estat emocional de la persona 

Vas trobar a faltar els teus 

companys/es de classe durant 

el confinament?

Vas trobar a faltar el professorat 

del centre durant el 

confinament?

10,0

9,0

8,0

7,0

6,0

5,0

4,0

3,0

2,0

1,0

Mitjana sobre 10

7,2

10,0

9,0

8,0

Mitjana sobre 10

6,6
6,2 7,0

6,0

5,0

4,0

3,0

2,0

1,0

4,6
4,1 4,1

Complexitat Alta (D.T.

3,0)
Complexitat Mitjana  

(D.T. 2,8)

ComplexitatBaixa 

(D.T. 2,7)

Complexitat Alta (D.T. Complexitat Mitjana (D.T. Complexitat Baixa (D.T.

3,0) 2,7) 2,6)
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Reincorporació al centre educatiu

Aquest inici de curs 2020/2021 t’ha costat més del que és habitual 

adaptar-te a la tornada al centre?

70,0%

60,0% 57,6% 58,8%

50,0%

40,0%

30,0%

20,0%

10,0%

0,0%
No, no m'ha costat més del que és habitual Sí, m'hi ha costat més del que és habitual

Complexitat Alta Complexitat Mitjana Complexitat Baixa

51,5%
48,5%

42,4% 41,2%
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Reincorporació al centre educatiu

4,0%
3,7%6,6%

6,3%

31,5%

%

3 %

Per què et va costar més del que és habitual adaptar-te a la tornada al 

centre?

50%

45%

40%

42% 43%

38,2%38,6%

44,9%

37,7%

35%

30%

4,0

25%

20% 18,1%

15%

10%

5% 3,3%

5,4%
13,7%

15,1% 13,7%
13,3%

11,4%
11,0% 9,8

0%

Dificultats per Dificultat per Dificultats per  
concentrar-se relacionar-me relacionar-me

Dificultats per Dificultats per 

relacionar-me agafar de nou

Dificultats per   M'ha generat Preferia He tingut por a  

agafar de nou angoixahaver l’ensenyament contagiar-me
amb els/les amb el amb el tutor/a la rutina de els hàbits de tornar al virtual de la COVID-

companys/es professorat del centre llevar-me d’estudi centre 19 al centre
de classe d’hora

Complexitat Alta Complexitat Mitjana Complexitat Baixa Mitjana

9,0%

7,7% 6,8% 7,4%

1
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Comentaris oberts a la pregunta final

54,0%

53,0%

52,0%

51,0%

50,0%

52,7%

49,0%

48,0%

47,0%

46,0%

45,0%

44,0%

Complexitat Alta Complexitat Mitjana ComplexitatBaixa

No contesten pregunta oberta Sí contesten pregunta oberta

51,2%

50,3%

49,7%

48,8%

47,3%
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Tipus de comentari a la pregunta final

45,0%

40,0%

35,0%  

40,4%
38,1%

30,0%

25,0%

20,0%

15,0%

10,0%

28,1%
30,1%

25,2%
23,5%

5,0%

0,0%

6,0%4,7%
3,5%

6,0%
3,5%3,8%

15,7% 15,7%15,8%

Complexitat Alta Complexitat Mitjana Complexitat Baixa Mitjana

1,2 
2,7%2,3%
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Síntesi de resultats

Nivell de complexitat Efectes

A + complexitat dels centres educatius

Es disposa de menys recursos i s’han de 
compartir més.

Millor valoració del professorat però menys

suport afectiu de les famílies.

Més grans nivellsd’angoixa/estrès/ansietat.

A - complexitat dels centres educatius Més alt % de lectura o d’activitats en família.

Més % de temps dedicat a treball en equip.

Més hores diàries dedicades a tasques escolars.

L’alumnatde centres educatius de baixa

i alta complexitat

Afirma que presenta dificultats més grans per

adaptar-se al retorn a l’aula.
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Conclusions

 Les condicions d’educabilitat de l’alumnat no són les mateixes tenint 

en consideració la complexitat. Les diferències de resultats

s’expliquen per variables sociològiques (socioeconòmiques i 

socioculturals).
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